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САМЕ БІБЛІОТЕКИ МАЮТЬ ВИЗНАЧАТИ
УНІВЕРСИТЕТСЬКУ ПОЛІТИКУ ЩОДО ГШІ

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Кріса Портера «Що
мають робити бібліотекарі: час взяти на себе лідерство».

У  ній  автор  аналізує  стрімкі  трансформації,  спричинені  поширенням
технологій  генеративного  штучного  інтелекту  й  пропонує  бібліотекам
очолити  формування  збалансованої  університетської  політики  у  сфері
використання  ШІ.  Бібліотечні  підрозділи  мають  унікальне  поєднання
досвіду:  вони  забезпечують  доступ  до  інформаційних  ресурсів,
підтримують навчальні  процеси,  супроводжують дослідження,  розуміють
принципи академічної доброчесності та володіють достатньою технічною
компетентністю.  Саме  ця  міждисциплінарність  дозволяє  їм  просувати  в
університетах  осмислене  упровадження  технологій  ШІ,  уникаючи
поверхневих,  ситуативних  або  непродуманих  рішень.  Автор  детально
описує,  як  його  університет  виступив  ініціатором розгортання  відкритої
дискусії щодо ШІ відразу після появи потужних мовних моделей у 2022–2023
роках. Бібліотека стала місцем, де викладачі, студенти та адміністратори
спільно  обговорювали  ризики,  можливості  й  моральні  обмеження
застосування  ШІ.  Це  дозволило  підготувати  засновані  на  консенсусі
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рекомендації щодо доброчесного використання LLM-технологій, зокрема –
розмежувати допустимі  та  недопустимі  форми  застосування ШІ   –  від
допомоги у пошуку інформації до заборони генерації повних академічних
робіт. Також бібліотеки виконують важливу освітню функцію: вони здатні
навчати користувачів формулювати запити,  розпізнавати упереджені або
вигадані  результати,  критично  ставитися  до  автоматично  створеного
контенту, структурувати ресурси, проводити тренінги, розробляти політики
та  координувати  університетські  підходи,  узгоджуючи  інтереси  різних
підрозділів.  У  підсумку  Кріс  підкреслює,  що  майбутнє  відповідального
використання  ШІ  значною  мірою  залежить  від  того,  чи  зможуть
університети  надати  бібліотекам провідну  роль,  адже саме  вони  мають
потенціал забезпечити баланс між інноваціями, академічними цінностями
та практичними потребами освітніх спільнот.
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